
Benefici fiscali 
 
In alcuni casi la legge prevede la possibilità di usufruire di benefici fiscali, nel nostro caso tali 
benefici sono legati alle offerte effettuate sui conti dell' Associazione Centro caritas 
dell'Arcidiocesi di Udine onlus, braccio operativo della Caritas diocesana. 
 
 
Persone fisiche 
L'erogazione è detraibile dall'imposta sui redditi, nella misura del 19% dell'offerta, per un importo 
non superiore a euro 2065,83 ai sensi dell'art. 15 comma 1 lett. i bis del DPR 917/86. Inoltre il DL 
n. 35 del 17 marzo 2005, convertito dalla legge 80/2005, dispone che, in alternativa alla 
disposizione di cui sopra, la suddetta erogazione è deducibile dal reddito complessivo del soggetto 
erogante nel limite del 10% del reddito complessivo dichiarato e comunque nella misura massima 
di euro 70.000,00 annui. 
 
Soggetti Ires: 
L'erogazione è deducibile dal reddito d'impresa, per un importo non superiore a euro 2065,83 o al 
2% del reddito d'impresa dichiarato, ai sensi dell'art.100 comma 2 lettera h del DPR 917/86, e 
come introdotto dall'art. 13 D.Lgs 460/97. Inoltre il DL n. 35 del 17 marzo 2005, convertito dalla 
legge 80/2005, dispone che, in alternativa alla disposizione di cui sopra, la suddetta erogazione e` 
deducibile dal reddito complessivo del soggetto erogante nel limite del 10% del reddito 
complessivo dichiarato e comunque nella misura massima di euro 70.000,00 annui. L'erogazione 
effettuata in caso di calamità pubblica e straordinaria è deducibile dal reddito di impresa ai sensi 
dell'art. 27 della Legge 133/99 e del decreto del Presidente del Consiglio del 20 giugno 2000. Si 
ricorda inoltre che i benefici fiscali sono usufruibili allegando alla dichiarazione dei redditi la 
RICEVUTA DI EROGAZIONE LIBERALE rilasciata dal Centro Caritas dell’Arcidiocesi di Udine onlus o il 
documento che dimostra il versamento (bonifico bancario, ricevuta del bollettino postale, 
versamento contanti in banca). 
 


